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Alcohol Use



Figure 2. Alcohol Use in Past 30 Days

lowa Youth Survey, Bellevue Community School District Results, 2018

lowa Youth Survey-2012- 2018 School District Results
Percentage of students who reported drinking at least one drink

of alcohol in the past 30 days.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

IYS Question: In the past 30 days, have you had at least one drink of alcohol (glass, bottle or
can of beer, glass of wine, liquor, or mixed drink)?

Response Represented by Percentages: “Yes.”

Other Response to Question: “No.”

146
When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the least sensitive

manner, data will not be present in figures for select questions.



Figure 3. Binge Drinking in Past 30 Days

lowa Youth Survey, Bellevue Community School District Results, 2018

lowa Youth Survey-2012- 2018 School DistrictResults
Percentage of students who reported drinking five or more drinks
of alcohol in the past 30 days.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

I'YS Question: During the last 30 days, on how many days did you have 5 or more drinks of
alcohol (glasses, bottles or cans of beer, glasses of wine, liquor, mixed drinks) in a row, that is

within a couple of hours?

Responses Represented by Percentages: “1 day,” “2 days,” “3 to 5 days,” "6 to 9 days,” “10 to

19 days,” and “20 or more days.”

Other Response to Question: “0 days.”
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When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the /east sensitive

manner, data will not be present in figures for select questions.




lowa Youth Survey, Bellevue Community School District Results, 2018

Figure 23. Students Have People in Their Home with Serious Alcohol or
Drug Problem

lowa Youth Survey- 2012 - 2018 School District Results
Percentage of students who agree that there are people
living in their home who have a serious alcohol or drug problem.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

IYS Question: How much do you agree or disagree that each of the following statements is true:
There are people living in my home who have a serious alcohol or drug problem.

Responses Represented by Percentages: “Strongly Agree” and “Agree.”

Other Responses to Question: “Disagree” and “Strongly Disagree.”

167
When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the least sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.



lowa Youth Survey, Bellevue Community School District Results, 2018

Figure 28. Adults in the Community Feel It Would Be Wrong for Student to
Drink Alcohol

lowa Youth Survey- 2012 - 2018 School District Results
Percentage of students who reported that most adults in their community
feel it would be wrong or very wrong for the student to drink alcohol.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

[YS Question: How wrong would most adults in your neighborhood and/or community feel it
would be for you to: Drink beer, wine, or hard liquor (for example vodka, whiskey, rum, tequila,
gin)?

Responses Represented by Percentages: “Very Wrong” and “Wrong.”

Other Responses to Question: “A Little Wrong," “Not at All Wrong,” and “Don't Know.”

172

When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the /east sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.
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Cigarette Use



lowa Youth Survey, Bellevue Community School District Results, 2018

Figure 5. Cigarettes Use in Past 30 Days

lowa Youth Survey- 2012 - 2018 School DistrictResults
Percentage of students who reported smoking cigarettes
in the past 30 days.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.
IYS Question: In the past 30 days, on how many days have you: Smoked cigarettes?

Responses Represented by Percentages: “1-2 days,” “3-5 days,” “6-9 days,” “10-19 days," “20-
29 days,” and “30 days.”

Other Response to Question: “0 days.”
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When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the least sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.
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Marijuana/Illegal Drug Use



lowa Youth Survey, Bellevue Community School District Results, 2018

Figure 6. Marijuana Use in Past 30 Days

lowa Youth Survey-2012- 2018 School District Results
Percentage of students who reported using marijuana
in the past 30 days.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

I'YS Question: In the past 30 days, have you used marijuana (pot, grass, hash, bud, weed)?

Response Represented by Percentages: “Yes.”

Other Response

to Question: “No.”
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When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the least sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.




lowa Youth Survey, Bellevue Community School District Results, 2018

Figure 14. Smoking Marijuana Would Increase Popularity

lowa Youth Survey- 2012 - 2018 School District Results
Percentage of students who reported they feel smoking marijuana
would make them more popular with other students at their school.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considerad statistically significant.

IYS Question: Would you be more or less popular (respected or cool) with the other students in
your school if you: Smoked marijuana?

Responses Represented by Percentages: “A Lot More Popular” and “More Popular.”

Other Responses to Question: “Less Popular,” “A Lot Less Popular,” and “Wouldn't Change My
Popularity.”

158
When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the feast sensitive

manner, data will not be present in figures for select questions



lowa Youth Survey, Bellevue Community School District Results, 2018

Figure 12. Risk of Using Medications Prescribed for Self Differently from
Directions

lowa Youth Survey- 2012 - 2018 School District Results

Percentage of students who reported that they risked harming

themselves (great or moderate risk) if they used medication prescribed for
: themselves different from directions.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

2012 (C9)
[+ = « 6th Grade 51.1%

[YS Question: How much do you think you risk harming yourself (physically or otherwise) if you:
Use prescription medication (that were prescribed for you by your doctor) different from the

directions

Responses Represented by Percentages: "Great Risk" and "Moderate Risk."

Other Responses to Question: “Slight Risk,” “No Risk,” and “Don't Know.”
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When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the feast sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.



lowa Youth Survey, Bellevue Community School District Results, 2018

Figure 15. Other Students’ Perceptions of lllegal Drug Use

lowa Youth Survey-2012- 2018 School District Results
Percentage of students who reported that most of the students in their
school feel it would be wrong or very wrong for them to use any
illegal drug other than alcohol, cigarettes, or marijuana.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

IYS Question: How wrong would most of the students in your school (not just your best friends)
feel it would be for you to: Use any illegal drug other than alcohol, cigarettes, or marijuana?

Responses Represented by Percentages: “Very Wrong” and “Wrong."

Other Responses to Question: “A Little Wrong,” “Not at All Wrong,” and “Don't Know."
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When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the least sensitive
manner, data will not ke present in figures for select questions.



lowa Youth Survey, Bellevue Community School District Results, 2018

Figure 26. Parents/Guardians Feel It Would Be Wrong for Student to
Smoke Marijuana
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lowa Youth Survey- 2012 - 2018 School District Results
Percentage of students who reported their parents/guardians feel
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it would be wrong for them to smoke marijuana.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

IYS Question: How wrong would your parents/guardians feel it would be for you to: Smoke

marijuana?

Responses Represented by Percentages: “Very Wrong" and "Wrong.”

Other Responses to Question: “A Little Wrong,” “Not at All Wrong,” and “Don't Know.”

When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the feast sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions
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Suicide



lowa Youth Survey, Bellevue Community School District Results, 2018

Figure 9. Suicide Plan in Past 12 Months

lowa Youth Survey- 2012 - 2018 School District Results
Percentage of students who reported they had a plan to kill
themselves within the past 12 months.

100%
0%
80%
70%
60%
50%
40%
30%

20% ——g
1e°/n e — -;;ﬁ—’_—:::—'_g
b |

'-:--—-s----c-allhlnunou.-nno!&n [ EERRR) W
0 2012 (B62) 2014 (B67) 2016 (B69) o 2018 EBSS)
+ »» « Gth Grade 21% 2.4% 2.3% 0.0%
e=st=4 8th Grade 7.1% 5.7% 8.5% 19.6%
= 11th Grade 3.6% 10.2% 15.4% 16.7%
sgvem A || Grades 4.2% 6.3% 8.5% 13.5%

Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

IYS Question: During the past 12 months, have you made a plan about how you would kill
yourself?

Response Represented by Percentages: “Yes.”

Other Response to Question: “No.”

153
When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the least sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.
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Bullying/Safety



lowa Youth Survey, Bellevue Community School District Results, 2018

Figure 16. Bullying at School in Past 30 Days

lowa Youth Survey-2012- 2018 School District Results
Percentage of students who reported they have been bullied at school
by being called names, made fun of, or teased in a hurtful way.
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66.0% 45.0% 56.8% 36.1%

(¢s=s2=2 8th Grade 33.3% 48.1% 34.0% 58.7%
|== " 11th Grade 30.9% 46.9% 34.2% 51.6%

| === All Grades 43.1% 46.8% 41.9% 50.0%

Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

» #» » Gth Grade

IYS Question: In the last 30 days, how many times have you been bullied at school in the ways
listed below: | was called names, was made fun of, or teased in a hurtful way?

Responses Represented by Percentages: “1 time,” “2 times,” “3-5 times,” “6-10 times," and “11
or more times.”

Other Response to Question: “0 times.”

160

When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the feast sensitiva
manner, data will not be present in figures for select questions.
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Figure 19. Teachers or Other Adults Put a Stop to Bullying at School

lowa Youth Survey- 2012 - 2018 School District Results
Percentage of students who reported that most of the time
(often or almost always) a teacher or other adult at school
tries to put a stop to bullying.
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* =& » Gth Grade 70.2% 51.3% 51.2% 66.7%

[4=ft=2 Bth Grade 66.7% 67.3% 41.3% 26.1%

=3 11th Grade 52.7% 55.1% 41.0% 29.7%

=== A || Grades 62.5% 58.6% 44.5% 37.7%

Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

IYS Question: When a student is being bullied at school, how often do the teachers or other
adults at school try to put a stop to it?

Responses Represented by Percentages: “Often,” and “Almost Always.”

Other Responses to Question: “Sometimes,” “Once in a While,” and “Almost Never.”

163

When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the /east sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.
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Figure 21. Students Feel Safe at School

lowa Youth Survey-2012- 2018 School District Results
Percentage of students who agree that they feel safe at school.

100%
90% -

80%

70%

60%

50%

40%

30%

20%

10%

0%

2012 (E46)

2014 (E50)

2016 (E50)

2018 (E48)

» »» » Gth Grade

89.4%

95.0%

88.1%

94.3%

=9 Bth Grade

90.5%

94.0%

91.3%

73.3%

=3 11th Grade

89.1%

93.9%

87.2%

78.1%

==y A || Grades

89.6%

94.2%

89.0%

80.6%

Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

IYS Question: How much do you agree or disagree that each of the following statements is true:
| feel safe at school.

Responses Represented by Percentages: “Strongly Agree” and “Agree.”

Other Responses to Question: "Disagree” and “Strongly Disagree.”
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When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the /east sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.
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Figure 27. Difficulty of Getting Handgun in Community

lowa Youth Survey- 2012 - 2018 School District Results
Percentage of students who reported it would be hard
for a kid their age to get a handgun in their community.
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+ =& » 6th Grade 66.0% 65.0% 61.4% 77.8%

#=it=# 8th Grade 61.0% 68.6% 55.3% 50.0%
== 11th Grade | 43.6% 51.0% 53.8% 56.7%
st Al Grades | 55.9% 61.4% 56.9% 60.1%

Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

I'YS Question: In your neighborhood or community, how difficult do you think it would be for a kid
your age to get each of the following: A Handgun?

Responses Represented by Percentages: “Very Hard" and “Hard.”

Other Responses to Question: “Easy,” “Very Easy,” and “Don't Know.”

171

When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the feast sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.
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Violence



lowa Youth Survey, Bellevue Community School District Results, 2018

Figure 11. Violence as a Way to Solve Problems

lowa Youth Survey - 2012 - 2018 School District Results
Percentage of students who agree that violence
is the worst way to solve problems.
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» #= 2 Gth Grade 87.2% 82.9% 79.5% 94.6%
e=it=¢ 8th Grade 71.4% 83.0% 70.2% 78.3%
== 11th Grade 63.6% 67.3% 68.4% 71.2%
=ipm All Grades 73.6% 77.6% 72.9% 79.2%

Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

IYS Question: How much do you agree or disagree that each of the following statements is true:
Violence is the worst way to solve problems.

Responses Represented by Percentages: “Strongly Agree” and “Agree.”

Other Responses to Question: “Disagree” and "Strongly Disagree.”

155
When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the least sensitive

manner, data will not be present in figures for select questions.



Teachers and Other Adults



lowa Youth Survey, Bellevue Community School District Results, 2018

Figure 24. Students Have Someone They Can Talk With in Their Home

lowa Youth Survey - 2012- 2018 School District Results
Percentage of students who agree that they can talk about the things
that bother them or they don't understand with someone in their home.
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0% 2012 (F5) 2014 (F5) 2016 (F5) 2018 (F5)
['_'*. * 6th Grade 87.2% 94.9% 88.6% 91.4%
e=ik=¢ 8th Grade 81.0% 96.2% 87.2% 79.5%
== 11th Grade 80.0% 75.0% 82.1% 69.4%
i === All Grades 82.6% 88.5% 86.2% 78.0%

Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

[YS Question: How much do you agree or disagree that each of the following statements is true:
| can talk about the things that bother me or | don't understand with someone in my home.

Responses Represented by Percentages: “Strongly Agree” and “Agree.”

Other Responses to Question: “Disagree” and “Strongly Disagree.”

168

When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the /aast sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.
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Figure 22. Students Have Adult at School to Go to for Help with Problems

lowa Youth Survey- 2012 - 2018 School DistrictResults
Percentage of students who agree that there is at least one adult
at school that they could go to for help with a problem.
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=3 11th Grade 76.4% 69.4% 89.7% 77.8%
=ah=s Al Grades 85.4% 83.7% 89.1% 81.8%

Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

IYS Question: How much do you agree or disagree that each of the following statements is true:
There is at least one adult at school that | could go to for help with a problem.

Responses Represented by Percentages: “Strongly Agree” and "Agree.”

Other Responses to Question: “Disagree” and “Strongly Disagree.”
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When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the /east sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.



lowa Youth Survey, Bellevue Community School District Results, 2018

Figure 20. Teachers Notice and Let Students Know When They Are Doing a
Good Job

lowa Youth Survey- 2012 - 2018 School District Results

Percentage of students who agree that their teachers notice
when they are doing a good job and let them know about it.
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=2 11th Grade 76.4% 69.4% 64.1% 56.3%
== All Grades 81.3% 82.3% 79.8% 69.4%

Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

IYS Question: How much do you agree or disagree that each of the following statements is true:
My teachers notice when | am doing a good job and let me know about it.

Responses Represented by Percentages: “Strongly Agree” and “Agree.”

Other Responses to Question: “Disagree” and "Strongly Disagree.”

164

When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did nct respond in the least sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.
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Figure 25. Parents/Guardians Attend School Activities

lowa Youth Survey- 2012- 2018 School District Results
Percentage of students who reported at least one parent/guardian
always, often, or sometimes goes to school activities
that they are involved in.

0% 2012 (F12) 2014 (F12) 2016 (F12) 2018 (F13)
[+ = » 6th Grade 76.1% 92.3% 83.3% 72.2%

e=i=2 8th Grade 92.9% 78.8% 89.1% 90.7%
[==2 11th Grade 89.1% 83.7% 89.5% 85.2%
| ==e== Al Grades 86.0% 84.3% 87.3% 83.6%

Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

IYS Question: How often do the following occur: At least one of my parents/guardians goes to
school activities that | am involved in?

Responses Represented by Percentages: “Always,” “Often,” and “Sometimes.”

Other Response to Question: “Never.”
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When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the /east sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.
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Figure 29. Adults in the Community Care About Students

lowa Youth Survey- 2012 - 2018 School District Results
Percentage of students who agree that adults in their
community care about people their age.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.
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IYS Question: How much do you agree or disagree that each of the following statements is true:
Adults in my community care about people my age.

Responses Represented by Percentages: “Strongly Agree” and ‘Agree.”

Other Responses to Question: “Disagree” and “Strongly Disagree."
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When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the /east sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.
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Figure 30. Adults in the Community Let Students Know They Are Proud of
Them

lowa Youth Survey- 2012 - 2018 School District Results
Percentage of students who agree that adults in their community
let them know they are proud of them when they do something well.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

IYS Question: How much do you agree or disagree that each of the following statements is true:
Adults in my neighborhood or community let me know they are proud of me when | do

something well.

Responses Represented by Percentages: “Strongly Agree” and “Agree.”

Other Respanses to Question: “Disagree” and “Strongly Disagree.”
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When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the feast sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.
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Section lll. Individual Question Trends

Figure 1. Major Classroom Disruptions and Behavior Problems in Past 30
Days

lowa Youth Survey- 2012 - 2018 School DistrictResults
Percentage of students who reported that at least one time in the
last 30 days a teacher had to stop teaching to deal with a
major student disruption or behavior problem.
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| === All Grades 54.2% 70.2% 81.4% 65.1%

Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

2012 (B13)

IYS Question: About how often in the last 30 days have any of your classroom teachers had to
stop teaching in order to deal with a major student disruption or behavior problem?

Responses Represented by Percentages: “1 time,” “2 times,” and “3 or more times.”

Other Response to Question: “0 times.”
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When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the feast sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.
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Figure 17. Against Values to Have Sex

lowa Youth Survey- 2012 - 2018 School District Results
Percentage of students who feel it is against their values
to have sex as a teenager.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

IYS Question: How much do you agree or disagree that each of the following statements is true:
It is against my values to have sex as a teenager.

Responses Represented by Percentages: “Strongly Agree” and “Agree.”

Other Responses to Question: “Disagree” and “Strongly Disagree.”
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When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the least sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.
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Gambling



Figure 7. Betting or Gambling for Money or Possessions
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Percentage of students who reported having ever bet or gambled
for money or possessions.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

IYS Question: Have you ever bet or gambled for money or possessions?

Response Represented by Percentages: “Yes.”

Other Response to Question: “No.”

When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the feast sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.
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Figure 4. Binge Drinking in Past 30 Days: 11" Grade by Gender

lowa Youth Survey - 2012- 2018 School District Results
Percentage of 11th grade students who reported drinking
five or more drinks of alcohol in the past 30 days.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

IYS Question: During the last 30 days, on how many days did you have 5 or more drinks of
alcohol (glasses, bottles or cans of beer, glasses of wine, liquor, mixed drinks) in a row, that is

within a couple of hours?

Responses Represented by Percentages: “1 day,” "2 days,” “3 to 5 days,” “6 to 9 days,” “10 to
19 days,” and “20 or more days.”

Other Response to Question: “0 days.”
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When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the least sensitive
manner, data will not be present in figurss for select questions.
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Figure 8. Betting or Gambling for Money or Possessions: 11" Grade by
Gender

lowa Youth Survey- 2012 - 2018 School DistrictResults
Percentage of 11th grade students who reported having ever bet or
gambled for money or possessions.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.
IYS Question: Have you ever bet or gambled for money or possessions?
Response Represented by Percentages: “Yes.”

Other Response to Question: “No.”
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When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the least sensitive
manner, data will not be present in figuras for select questions
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Figure 10. Suicide Plan in Past 12 Months: 11" Grade by Gender

lowa Youth Survey - 2012 - 2018 School District Results
Percentage of 11th grade students who reported they had a plan
to kill themselves within the past 12 months.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

IYS Question: During the past 12 months, have you made a plan about how you would kill
yourself?

Response Represented by Percentages: “Yes.”

Other Response to Question: “No.”
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When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the Jeast sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions
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Figure 13. Risk of Using Medications Prescribed for Self Differently from
Directions: 11" Grade by Gender

lowa Youth Survey- 2012 -2018 School DistrictResults j
Percentage of 11th grade students who reported that they risked
harming themselves (great or moderate risk) if they used medication

prescribed for themselves different from directions.
100%
90%
ﬂc-oou-no-cu--f&__:__'ﬁ'i“ﬁ?u?l—-—%%‘.".-.. a
80% = =
== R
70% =7 i
S 3
60%
50%
40%
30%
20%
10%
0%
2012 (C17) 2014 (C17) 2016 (C17) 2018 (C17)
o &b ¢ 11th Grade Males 84.0% 85.2% 83.3% 87.9%
#+=i=9{1th Grade Females 66.7% 81.8% 86.7% 66.7%

Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

[Y'S Question: How much do you think you risk harming yourself (physically or otherwise) if you:
Use prescription medication (that were prescribed for you by your doctor) different from the

directions

Responses Represented by Percentages: “Great Risk” and “Moderate Risk.”

Other Responses to Question: “Slight Risk,” “No Risk,” and “Don't Know.”
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When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respand in the least sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions
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Figure 18. Against Values to Have Sex: 11" Grade by Gender

lowa Youth Survey- 2012 - 2018 SchoolDistrict Results
Percentage of students who feel it is against their values
to have sex as a teenager.
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Note: Any difference of 1.6 percentage points or greater may be considered statistically significant.

IYS Question: How much do you agree or disagree that each of the following statements is true:
It is against my values to have sex as a teenager.

Responses Represented by Percentages: “Strongly Agree” and “Agree.”

Other Responses to Question: “Disagree” and "Strongly Disagree.”

162

When 10 students or fewer answered the question, or if 10% or fewer students did not respond in the feast sensitive
manner, data will not be present in figures for select questions.



